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FEN BILIMLERI DERSI 6. SINIF 1. DONEM 2. YAZILI SINAVI Not:
ADI-SOYADI: NO............ SINIFI: 6/......
A) Asadidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina (D), yanlis olanlarin yanina (Y) yaziniz. (2 X 10 = 20 puan)
CUMLELER-iFADELER D/Y

Kan; alyuvar, akyuvar, kan pulcuklari olmak tGzere {i¢ kan hiicresi ve kan plazmasindan olusur.

Bulylk kan dolasimi kalp ile akciger arasinda gergeklesir.

Kiguk kan dolasiminin amaci kirli kanin temizlenmesidir.

Soluk verme sirasinda akciger hacmi artar.

Pankreas ve mide bosaltim sistemine yardimci organlardir.

Bosaltim sistemi organlari sirasiyla; bobrek, tireter, idrar kesesi ve lretradir.

Bir etkinin kuvvet olabilmesi icin blytklGgu, dogrultusu ve yoni olmalidir.

Z1t yonlu kuvvetlerin bileske kuvveti hesaplanirken kuvvetler toplanir.

O ® Nl oo T & W N e

Park halindeki otomobil dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

10. Kuvvetin buyuklugi esit kollu terazi ile 6lgtlir.

B) Asagidaki sekilde cisimlere etki eden bileske kuvvetlerin yonii ve biiyiikliigiinii bularak bosluklara yaziniz. (4 X 2 = 8 puan)

6N 8N

Bati

20N
i5N

Bileske kuvvetin buyakluaga:....

Kuzey

4—1—» Dodgu

Gliney

65 N 120 N
—_—
Bileske kuvvetin bUyUKIGEU:.........covei e
Bileske kuvvetin yONU:........ccovevveveeierire s e
25N
12 N

C) Asagida verilen ¢coktan se¢meli sorulari cevaplayiniz. (4 X 18 = 72 PUAN)

1- Giineg tutulmasi sirasinda Giines, Diinya ve Ay’in konum-
larini gostermek isteyen bir 68renci asagidakilerden hangisini
yaparsa amacina ulasir?

A. ot % o B, o R N
@ 0 "e@E @
Glines Diinya Ay Ay Glines Diinya

C €3 0.8 & [ #)
Dinya Gines Ay Glnes Ay Dinya

2- Giines sisteminde en az uyduya sahip gezegen hangisidir?
A) Merkur B) Venls
C) Mars D) Dinya

3- Glines sistemindeki en biiyik gezegen hangisidir?
A) Jlpiter B) Uranus
C) Satirn D) Neptin

4- Solunum sisteminde soluk borusunun iist kisminda ve alt
kisminda bulunan yapilar asagidakilerden hangisinde sira-
siyla verilmistir?
A) Burun - Girtlak
C) Yutak - Girtlak

B) Girtlak - Brons
D) Brons - Akciger

5- Asagidaki gezegenlerden hangisinin yapisi metal
karigimina sahip sert kayalardan olusmustur.

A) Jupiter B) Mars

C) Satirn D) Neptin
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6- Saglikli bir insanin bdbreklerinde siiziilen 1 litre kanin igeri-
sindeki maddelerin viicuda tekrar katilma oranlari asagida ve-

rilmistir.

Siiziilen maddeler Viicuda kazandirilan kismin orani
Su % 99

Mineral % 98

Glikoz % 100

Ure %5

Buna gore, olusan idrarin yapisinda hangi madde atik olarak
bulunmaz?
A) Su B) Mineral C) Glikoz D) Ure

7- Biiyiik kan dolagiminin islevi agsagidakilerin hangisindedir?
A) Kani akcigerlere ulagtirmak

B) Yapi ve organlara besin ve oksijen tasimak

C) Kani oksijence zenginlestirmek

D) Kani akcigerlerden kalbe ulastirmak

8- Soluk alma sirasinda asagidaki olaylardan hangisi gercek-
lesmez?

A) Gogus boslugu genisler.

B) Kaburgalar arasindaki kaslar kasilir.

C) Akcigerlerin hacmi buydr.

D) Diyafram kasi gevser.

9- Kan bagisi ve kan nakli ile ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Kan bagisi kandaki yag oraninin diismesine yardimci olur.
B) isteyen herkes kan bagisinda bulunabilir.

C) Kan nakli ancak ayni gruplar arasinda gergeklesir.

D) Kan bagisi toplumsal dayanismayi artirir.

10-

Bu organlarin iirettikleri salgilar hangi sindirim organina
dokaliir?

A) ince bagirsak B) Kalin bagirsak

C) Mide D) Karaciger

11-

Gorselde verilen topun dengede kalabilmesi icin uygulan-
masi gereken 3. kuvvetin yonii ve bliyiikliigii agagidakilerden
hangisi gibi olmahidir (BoImeler esit araliklidir.)?

A. = B. Cdro Dochp

12- Batiya dogru 2 ve 4 N’lik, doguya dogru 1 ve 3 N’lik kuvvet-
ler bir cisme ayni noktadan etki etmektedir.

Cisim hangi yonde ve ne kadar kuvvetle hareket eder?

A) Bati yoninde 2 N blyiklGaglinde

B) Dogu yoniinde 4 N buyukliginde

C) Bati yoninde 6 N buyukliginde

D) Dogu yoninde 8 N biytkligiinde

13- Asagidaki kemiklerden hangisi kisa kemiklere 6rnektir?
A) Kafatasi kemikleri  B) El bilek kemikleri
C) Kiirek kemikleri D) Kaburga kemikleri

14- Asagidaki sekilde cisme etki eden kuvvetler gosterilmistir.

3N
4N 5N
Buna gore sekilde gosterilen kuvvetlerin bileskesi kag N'dir?
A)2 B) 3 C)4 D)5

15- Asagidaki tabloda baslangicta hareketsiz olan bir cisme uy-
gulanan kuvvetlerin yonu ve blyukIGgu verilmistir.

Kuvvetin Yonu Kuvvetin BuyuklGga
Dogu 2N
Bati 8N
Kuzey 3N
Glney 3N

Bu kuvvetlerin etkisinde kalan cisim hangi yénde ve kag
N’luk kuvvetle hareket eder?
A)Dogu-6N

C)Bati-6N

B) Kuzey- 3 N
D) Gliney-3 N

16- Asagida bazi durumlar verilmistir.

I. Daldan kopan elmanin yere diismesi

Il. Cantanin masa Ustliinde durmasi

lIl. Duran arabanin harekete gecmesi

Buna gore verilen durumlardan hangileri dengelenmis kuv-
vetlerin etkisinde gergeklegir?

A) Yalniz | B) Yalniz II

C)lvell D) llve I

17- Asagida birden fazla kuvvetin etkisindeki bir cisim veril-
migtir.
—

Baslangicta hareketsiz olan cisim, ok yoniinde ilerledigine
gore cisme etki eden kuvvetlerin yonii ve buyiiklugii asagi-
dakilerden hangisindeki gibi olamaz?

1. Kuvvet (=) 2. Kuvvet (¢)
A) 3N 10N
B) 8N 12N
) 8N 5N
D) 2N 7N

18- Sekil I’deki OB kuvveti, B ucu O noktasi sabit kalmak
kosulu ile dondirulerek Sekil 1I'deki duruma getiriliyor.

(o] B B O
Sekil | Sekil Il

Buna gore OB kuvvetinin,
l. yon,
IIl. dogrultu,
1. bytkluk
niceliklerinden hangisi degisir? (Birim kareler 6zdestir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l D) lvell

Fen Bilimleri Ogretmeni
Mehmet HOCA

BASARILAR...
(Sinav siiresi 40 dk’dir.)



CEVAP ANAHTARI

A) 1-D2-Y3-D4-Y5-Y6-D 7-D 8-Y 9-D 10-Y

B)
6N<_O_8N 65N /7 ) 120N
Bilegke kuvvetin buyukligu.......... 2N, | Bileske kuvvetin buyukligu................... 185N
Bileske kuvvetin yénii: Dggg P ileske kuvvetin yonu:............cecevnvenees Q.Qg.u ......
| MEHMET
20N 415w HOCA 12N lZSN

Bileske kuvvetin buytklugu:... i L —— Bileske kuvvetin biyukIlGgu:... 13N
Bileske kuvvetin yéni; LU — Bileske kuvvetin yéni....... Quney......

C) 1-D2-D3-A4-B5-A6-C7-B8-D9-B10-A11-A12-A
13-B 14-C15-C16-B17-C18-A
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